

# 冷，江苏伤者高速公路作揖求救无人理 暖，合肥夫妻遇“血人”开车送医不留名



救人者吴胜国和孩子

星报讯(方敏 何焯 记者 王涛) “我问恩人姓名,他不说话。我只记得对方车上有夫妻两人,还带着个小孩,是他们给了我第二次生命。”江苏淮安人张杰日前在合安高速安庆境内遭遇事故,身受重伤。危急时刻,合肥人吴胜国一家三口驾车经过事发地,立即将满身是血的张杰抬上车送往医院救治,他最终转危为安。

6月11日11时30分,一辆江苏货车行驶至合安高速安庆方向91km桐城孔成镇境内时,右侧车胎突然发生爆裂,车子猛地撞上右侧隔离护栏,翻倒在地,车上装载的货物泼洒一地。与此同时,右侧副驾驶室的车主、江苏淮安人张杰受伤严重,双腿布满破碎的玻璃,血肉模糊,头部及上肢受到强烈冲撞,血流不止。

张杰看到自己满身是血,心中极度害怕和恐慌,觉得自己可能活不下去了。但是,求生的欲望告诉他,不可以坐以待毙。于是他强忍剧痛,艰难地从破碎的车窗爬出去。紧靠着侧翻的货车,拖着染满鲜血的身体,向过往车辆求救。

“我侧着身体,衣服上全是血。当时求生欲望特别强,一直向往来的车辆招手。”高速路上来往的车辆车速非常快,面对迎面来的每一辆车,张杰都双手作揖求救。但满身是血的张杰,在高速公路上等待了20多分钟,没有一个车理会他的乞求。

正当张杰陷入绝望之时,一辆合肥牌照的轿车停下来了。驾驶员下车后询问了张杰的情况,全然不顾张杰满身的血迹,立即同车上的妻子一起合力将张杰抬上了自己的轿车。之后,这位好心司机为了尽快让张杰到医院接受治疗,又改变行程,在最近的桐城道口下高速,一路将他护送至桐城市人民医院。

途中,好心人还一直帮张杰擦拭血迹,并不断安慰他。在送至医院后,从挂号、就诊、上药,各个流程,好心人一直对张杰悉心照料。在帮助张杰处理好医院的相关手续,确认张杰伤情已经得到控制后,好心人才驾车离开。而当张杰问他姓名、电话时,这位好心人一直不透露,只是说,“就当做好事吧。”

伤情稳定后,躺在医院病床上的车主张杰,希望民警帮他寻找救命恩人。安庆高速交警随后查询了报警记录,发现救人者曾拨打报警电话,根据电话他们了解到,救人者是合肥人吴胜国。

而在星报记者联系到吴先生时,他说:“我真的觉得这是一件小事,我这么做是应该的,不值得报道。那些路过现场却没有帮助他(张杰)的人才令人感到奇怪,别人遭遇困境,为什么不能去帮忙呢?”

## 对话

### 救人要紧 当时啥都没考虑

记者:吴先生您好,请您简单介绍一下当时的情况。

吴胜国:我当时开车带着爱人和孩子从合肥去安庆办事,经过事发地点的时候,看到一辆车翻倒在路上,一个满身是血的人在拦车求救。当时前面有一辆白色的轿车也停车了,我以为他们会救他,但车子很快开走了,没人下车,估计只是看了一眼。我赶紧停车,和爱人一起把伤者抬上车,然后送到桐城县人民医院去接受治疗。他伤情稳定以后,我就和家人一起离开了,去安庆办事去了。

记者:您在救人这件事情上,是怎么考虑的呢?比如说,对方伤势严重,是否会连累您?救人是否会耽误您的行程?伤者满身是血等等。

吴胜国:我没有考虑这么多,遇到这种情况,当然是救人第一,耽误一点时间也没什么大不了,他伤势重,更需要赶紧救,如果不能及时抢救,也许会有生命危险。至于说伤者满身是血,这个我一直到离开之后才发现车里搞了大量血迹,但这点小事与救人相比,无关紧要。

记者:救人以后为什么不愿意留下姓名和联系方式呢?

吴胜国:对于伤者来说,获得帮助很重要,但对于我来说,只是做了一件好事。所以我真的觉得这只是一件小事,没有必要留下姓名电话,或是让别人怎样的感激你。

记者 王涛

# 中华菜



中盛食用油

# 中盛油



产业化龙头企业”,2013年度被评为“六安市林业产业化龙头企业”、“安徽省林业产业化龙头企业”,2012年度被授予“先进农民专业合作社”,2014年评为高新技术企业,同时授予安徽省粮食经营守法诚信经营等级证书、发明新型专利6项、发明专利6项(其中5项实用新型专利已进入实审阶段,1项发明专利已进入受理阶段)。

公司总投资1.1亿元,其中基地建设3000万元,新老油茶林6千亩,带动农户就业500人,基地坐落在与儿街镇王河村,预计发展油茶基地2万亩,为公司提供100%的天然原料供应。现已新建厂房1.6万平方米,同时建立了年处理1.5万吨油茶深加工国内最先进的预处理冷榨、浸出、精炼、罐装自动化生产线,公司充分利用国内外先进的管理经验、科学的生产流程和油脂精炼新技术、立足于原生态的原料来源、专业从事生产优质、纯天然、原生态的食用油,山茶油品牌为:“上悦谷”、菜籽油品牌为:“将军寨”。

公司采用“自建基地+合作社+农户”模式,从源头起严格控制产品质量关,确保山茶油、菜籽油生产真正实行“绿色、有机”机制,在生产上加强“质量关键点”控制,把“绿色、生态、有机”经营理念切实落到实处。

我们坚持走绿色天然高品质食用油发展之路,将“上悦谷”、“将军寨”系列食用油打造成名族油、健康油、生态油。



联系电话:0564-5028293

手机:13856400413

地址:霍山经济开发区纬七路(三板桥沿经三路至纬七路左转,高速收费站沿高速连接线至同心路右转至纬七路即可)

安徽中盛食用油科技有限公司,创建于2012年4月。公司注册资本2380万元,拥有固定员工30人,技术、销售、管理人员20人,临时工30人。是一家集科研、种植、生产、销售为一体的现代化股份制企业,与合肥工业大学、河南工业大学等多家高校开展产学研合作。公司坐落于风景秀美革命老区、油茶林资源十分丰富的大别山腹地,国家级生态县——安徽省霍山县经济开发区,距商景高速霍山段出口仅2公里、105国道1公里,交通十分方便快捷。公司曾于2012年度被评为“六安市农业

